PROCENTY | UtAMKI

1. Zamien podane procenty na utamki:
a) 12% b) 3,6% c) 0,92% d) 224%
e) 36% f) 2,4% g) 0,54% h) 156%
i) 32% j) 5,2% k) 0,86% 1) 218%

2. 0,3 tortu to:
A. 30% tortu B. 3% tortu C.1/3 % tortu D. 0,3% tort

3.0,4 tortu to:
A. 40% tortu B. 4% tortu C.1/4 % tortu D. 0,4% tort

4. Koto podzielono na piec¢ rownych czesci, z ktérych jedng czes¢ zamalowano. Jaki
procent kotfa pozostat niezamalowany?

A. 80% B. 20% C. 25% D. 75%

5. Koto podzielono na pie¢ réwnych czesci, z ktdrych dwie czesci zamalowano. Jaki
procent kofa pozostat niezamalowany?

A. 40% B. 60% C. 25% D. 75%

6. Koto podzielono na pie¢ réwnych czesci, z ktdrych cztery czesci zamalowano. Jaki
procent kofa pozostat niezamalowany?

A. 80% B. 25% C.75% D. 20

7. Na rysunku zamalowano pewng czes¢ prostokata.

Czesc ta stanowi:

A. 25% prostokagta  B. 50% prostokata

C. 30% prostokata D. 70% prostokata

8. Na rysunku zamalowano pewng czesc prostokata.

Czesc ta stanowi:

A. 25% prostokata B. 50% prostokata

C. 30% prostokata  D. 70% prostokata
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9. Rysunek, na ktérym zacieniowano 25% figury, to rysunek:

A. C.

10. Rysunek, na ktérym zacieniowano 25% figury, to rysunek

A B. - o D. @

v, ~

11. Stas ma 40 zt, a jego mtodszy brat 80% tej kwoty. Razem maja:

A.72 zt B. 43,20 zt C. 48 zt D. 120 zt
12. Stas ma 30 zt, a jego mtodszy brat 60% tej kwoty. Razem maja:
A. 36 zt B. 42 zt C.31,80 zt D. 48 zt

13. W gospodarstwie pana Nowaka jest 35 owiec, 42 krowy, 28 krélikéw, 30 kur
i 5 psow. Kroéliki w tym gospodarstwie stanowig:

A. 28% wszystkich zwierzat B. 20% wszystkich zwierzat
C. 30,8% wszystkich zwierzat D. 5% wszystkich zwierzg

14. W gospodarstwie pana Kowalskiego jest 40 owiec, 30 krow, 18 krélikow, 30 kur
i 2 psy. Krowy w tym gospodarstwie stanowig:

A. 30% wszystkich zwierzat B. 12,5% wszystkich zwierzat
C. 25% wszystkich zwierzat D. 15% wszystkich zwierzat
15. Liczba 12,6 to 6% liczby:
A.0,126 B. 12 C. 210 D. 112,6
16. Liczba 13,5 to 9% liczby:

A. 150 B. 143,5 C.0,121 D.6,5
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17.

18.

19.

Komputer marki X kosztuje 2800 zf, a marki Y — 3500 zt.

a) O ile procent komputer marki Y jest drozszy od komputera marki X?

b) O ile procent komputer marki X jest tanszy od komputera marki Y?

Komputer marki X kosztuje 1500 zf, a marki Y — 2400 zt.

a) O ile procent komputer marki Y jest drozszy od komputera marki X?

b) O ile procent komputer marki X jest tanszy od komputera marki Y?

Diagram ilustruje rozktad ocen z matematyki w klasie VIl c. Odpowiedz na pytania:
cel
| | bdb
/7 \| db

dst

dop
B ndst

a) lle procent uczniéw klasy VIl c otrzymato ocene celujgcy?

b) lle procent uczniow klasy VII ¢ otrzymato ocene bardzo dobrg?
c) Klasa VIl c liczy 20 uczniéw.
e |lu ucznidéw otrzymato ocene bardzo dobrg z matematyki?

¢ llu ucznidw otrzymato ocene nie wyzszg niz bardzo dobra z matematyki
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20. Cene pewnego samochodu podwyzszono o 5%. Wtasciciel obliczyt, ze ten
samochdd jest teraz drozszy o 1840 zt. lle kosztowat ten samochdd przed podwyzka?

21. W lipcu cena telewizora wynosita 2000 zt. We wrzesniu cene te zwiekszono o
4,6%. lle kosztuje telewizor po tej podwyzce?

22. Panie Elzbieta i Alicja sprzedawaty bombki w tej samej cenie. Pani Alicja obnizyta
cene bombek do 2/3 ceny poczatkowej, a nastepnie podniosta jg 0 30%. Pani
Elzbieta obnizyta cene bombek do 60%, a nastepnie podniosta jg 0 1/3 . Ktéra z pan
sprzedaje bombki po nizszej cenie?
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23. W pewnej fabryce wyprodukowano 500 sztuk garnkdw w ciggu 20 dni, realizujac
40% zamodwienia. O ile procent nalezy zwiekszy¢ dzienng produkcje, aby w ciggu
nastepnych 25 dni zakonczy¢ realizacje zamodwienia?
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